

Nálezy injekčních stříkaček

Jednou z důležitých činností Městské policie Kralupy nad Vltavou je mimo jiné i odstraňování injekčních stříkaček, které jsou nalezeny při kontrolní činnosti strážníků a asistentů prevence kriminality, nebo na základě oznámení občanů. Injekční stříkačky vyhadzují většinou narkomané. Uživatelé drog bývají nakaženi žloutenkou typu A, B, C a nemocí HIV. Poraněním se o jehlu může dojít k přenosu těchto nemocí. Na nebezpečí spojené s nálezem injekční stříkačky upozorňuje městská policie dlouhodobě také i při preventivních akcích, či besedách s žáky, a to napříč celým edukačním procesem počínaje mateřskou školou. Paradoxně se tak mnohdy stává, že i naopak dospělí nevědí, jak by se měli v takové situaci správně zachovat.

Jak je to správně?

V případě, že injekční stříkačku naleznete, měli byste tuto událost oznámit městské policii. **Nálezu se v žádném případě nedotýkejte, nezkoumejte obsah, ale také se jej nesnažte odložit do kontejnerů nebo kanalizačních vpustí, protože pak nebezpečí nezaniká, jen se přesouvá jinam.** Je zapotřebí zabránit kontaktu s nálezem dalším osobám.

Je velmi vhodné, aby nálezce setrval na místě a hlídce ukázal místo nálezů. **Velmi tak strážníkům pomůžete s přesnou lokalizací, což nemusí být zejména v travnatém porostu až tak jednoduché.** V případě, že oznamovatel nemůže na místě setrvat, je velmi důležité podrobně popsat místo nálezů např. ulice, nejbližší číslo popisné, ale také i bližším určením (u stromu, lampy atd.). Velkou pomocí je pak také místo nálezů viditelně označit, např. přikrýt kartónem, klacíkem a na nález ústně upozornit osoby v blízkém okolí.

Hlídka poté injekční stříkačku vezme a umístí do pevného uzavíratelného boxu na infekční materiál. Ten se následně odváží do sběrného místa, kterým je v Kralupech nad Vltavou budova záchranné služby ASČR (Asociace samaritánů ČR), kde strážníci také dostávají nové boxy.

Městská policie eviduje ve svém informačním systému počet nalezených injekčních stříkaček a místa, na kterých byly tyto injekční stříkačky nalezeny. V případě, že se na jednom místě vyskytuje více takových nálezů, nebo dochází k pravidelné recidivě, informuje o této skutečnosti PČR a organizaci Semiramis, která je v našem městě angažovaná v protidrogové oblasti. V letošním roce k 15. září 2020 eviduje městská policie 142 kusů sesbíraných injekčních stříkaček.

Úsek prevence městské policie se pak v rámci besed pořádaných na 2. stupni ZŠ, SOU a SOŠ zabývá tématem drog. Žákům se snaží k této problematice podat co nejvíce informací, postřehů a vysvětlit jim jaká rizika přináší užívání návykových látek a jak trestní zákoník definuje výrobu, přechovávání, distribuci drog, jaké tresty za tyto zákonem zakázané činnosti pachatelé hrozí.